



ОБЩЕСТВЕННО-МОЛОДЕЖНАЯ ГАЗЕТА

ГОЛОС МОЛОДЕЖИ

19 июля 2013 г.,
ПЯТНИЦА №8(85)

Цена 7 рублей

Издается с 1996 года

E-mail: spi-vuz@mail.ru

Учредитель: Социально-педагогический институт,
коллектив преподавателей и студентов

16+

Поздравление муфтия Дагестана Ахмада-хаджи Абдулаева



Дорогие братья и сестры!

Поздравляю всех с наступающим любимым месяцем мусульман – священным Рамазаном!

Свидетельством быстротечности этой жизни является та скорость, с которой пролетает целый год нашей судьбы. День делится на пять частей: от одного намаза до следующего. Счастливы те, кто делит отведенное ему время на земле от исполнения одной обязанности, возложенной на него Всевышним до другой. Год верующего тянется от рамазана до хаджа, от праздничного жертвоприношения – Курбана до желательных постов мухаррама, от мусульманского Нового года до мавлида в месяц рабуль-авваль и т. д. И не наша заслуга в том, что режим нашей жизни устроен так радостно для нас. Поэтому мы должны воздать безграничную хвалу Всевышнему за то, что Он создал нас мусульманами.

Месяц Рамазан объединяет и уравнивает всех. Независимо от достатка, в этот месяц постятся и

богатые, и бедные. Состоятельные мусульмане, почувствовав себя в роли тех собратьев, семьи которых испытывают голод и нужду, становятся более щедрыми к окружающим. Земные блага даны нам на время и важно правильно распорядиться ими. Мы не должны забывать, что нам принадлежит только то, что мы отдали нуждающимся.

Дорогие мусульмане, месяц Рамазан – это месяц очищения не только человеческого организма, но и очищения наших душ от присущих им пороков. К примеру, во время поста надо особо следить за сказанным словом. Не обижайте своих братьев и сестер, ибо слово – это то, чем можно ранить сильнее всего и за что придется отвечать перед Всевышним. Слово является оружием, которое может унижить и возвысить любого. Творите добро, призывайте окружающих к благородству и улучшению нравственности через собственные примеры.

Желаю всем праведно провести это благое время, больше проводить ночи в служении Создателю, читать Коран и радовать близких.

Да ниспошлет Всевышний много сил и терпения! Да примет Аллах все хорошие деяния мусульман! Амин.

С уважением председатель Духовного управления мусульман Дагестана, муфтий РД
Ахмад-хаджи Абдулаев

СМИ: Глава Рособрнадзора покинет свой пост после отпуска

Глава Рособрнадзора Иван Муравьев подал прошение об отставке. Как уточняет журнал Forbes, в настоящее время чиновник находится в отпуске. Ожидается, что сразу после окончания

отпуска он покинет ведомство. По официальной версии, причиной отставки послужило то, что Муравьев не смог сработаться с министром образования Дмитрием Ливановым. Эксперты полага-

ют, что Ливанов настоял на увольнении Муравьева, чтобы сократить число нападков на министерство.

РИА Новости

АНУЛИРОВАНЫ РАБОТЫ

Более тысячи работ ЕГЭ в Дагестане аннулировано после перепроверки

Сотрудники Минобрнауки перепроверили более четырех тысяч высокобалльных работ по ЕГЭ прошлых лет во всех регионах Северо-Кавказского округа. В итоге аннулировать пришлось около тысячи.



Специалисты Минобрнауки Дагестана в результате перепроверки четырех тысяч работ по биологии, обществознанию и химии аннулировали более тысячи работ ЕГЭ (заданий «С»), сказал в среду на совещании глава ведомства Артур Далгатов. Регионы Северо-Кавказского округа попали под пристальное

внимание Рособрнадзора из-за аномально высоких результатов единого государственного экзамена прошлых лет. Высокобалльные работы перепроверялись во всех регионах округа.

«По своей инициативе мы перепроверили более четырех тысяч работ. Примерно 550 по биологии, 415 по обществознанию и 116 по химии заданий «С»

«Нас приглашают в суды. Вся республика восстала, как так — наши дети страдают! Мы пришли к такому мнению: пусть родители, начальники управлений образования, главы администраций

и сами дети несут коллективную ответственность. Рано или поздно это должно было произойти», — добавил глава Минобрнауки республики.

По словам Далгатова, в ходе перепроверки были выявлены также факты недобросовестного поведения экспертов.

Кого уволят из-за скандалов с ЕГЭ?

Более 30 представителей органов управления образованием и школ Дагестана будут освобождены от занимаемых должностей в связи с нарушениями при проведении единого государственного экзамена (ЕГЭ) в 2013 году, сообщил ранее секретарь рабочей группы Минобрнауки РФ по обеспечению проведения информационной кампании по ЕГЭ Евгений Семченко.

РИА-НОВОСТИ

Вручение дипломов

В Социально-педагогическом институте прошло торжественное вручение дипломов выпускникам, успешно сдавшим государственные экзамены. Традиционно это мероприятие проходит с участием руководителей и преподавателей вуза. Ректор вуза Ф.Цакуева горячо поздравила выпускников окончивших институт, пожелала им доброго пути, а главное, чтобы не забыли свой вуз и преподавателей. Вручение дипломов завершилось концертной программой.



Не успели выпускники получить дипломы, как абитуриенты, выбравшие социально-педагогический институт, оформляют документы на поступление на различные факультеты вуза. Заслуженный учитель, наставник молодежи ветеран педагогического труда Г. Гаджиев спокойно разъяснит, покажет и поможет оформить документы, написать заявление, ответит на все интересующие вопросы желающих поступать в СПИ.



ОБЪЯВЛЕНИЕ

Социально-педагогический институт за счет средств фонда Учредителей объявляет набор абитуриентов на бюджетную основу по направлениям подготовки: 050100.62 «Педагогическое образование», профиль Биоло-

гия и химия; 050400.62 «Психолого-педагогическое образование», профиль-Психология и социальная педагогика, имеющих результат ЕГЭ свыше 185 баллов.

По всем вопросам обращаться в приемную комиссию Социально-педагогического института. Телефон: 8 928 675 74 11

В Дагестане «ЕР» хочет закрыть 80% филиалов вузов

По словам руководителя исполкома республиканского отделения «ЕР» Марины Абрамкиной, из 130 филиалов вузов большая часть дает некачественное образование.

вузов, большая часть которых не соответствует современным реалиям и дает некачественное образование. «На такой маленькой территории наши 120-130 филиалов вузов практически выдают дипло-

будем выходить на федеральный центр и ходатайствовать, чтобы все это безобразия запретили. Я думаю, что около 80% вузов потеряют свои лицензии», — сказала Абрамкина.

Руководитель исполкома ЕР отметила, что в республике функционирует пять основных вузов, в которых созданы все условия для получения качественного высшего образования. «Не все филиалы нужно закрыть. Есть у нас Дагестанский государственный университет, или Дагестанский государственный технический университет. Их филиалы есть в городах, в которых созданы все условия», — заявила Абрамкина.

В ноябре 2012 года межведомственная комиссия под председательством главы Минобрнауки РФ Дмитрия Ливанова провела мониторинг вузовской сети в целом по стране. По итогам мониторинга у 136 вузов и 450 филиалов были выявлены признаки неэффективности. Нуждающимися в реорганизации были признаны 30 университетов и 262 филиала, которые должны быть объединены с более успешными вузами. Всего в мониторинге приняли участие 541 вуз государственного вуза и 994 филиала.

мы, которые совершенно не обеспечены знаниями», — заявила собеседница агентства.

Она отметила, что все эти вузы и филиалы вузов имеют лицензии, выданную из федерального центра.

Мы провели мониторинг вузов и во всем разобрались. Некоторые филиалы, которые представляют собой полторы комнаты, и те имеют лицензии. Сегодня мы



Политсовет дагестанского отделения партии «Единая Россия» решил ходатайствовать в федеральный центр о лишении лицензии 80% филиалов вузов в Дагестане из-за их неэффективности, сообщила РИА Новости руководитель исполкома республиканского отделения «Единой России» Марина Абрамкина.

По ее словам, в республике функционируют 130 филиалов

Рамадан в Дагестане начинается 10 июля, на Ставрополье пост начался 9 июля

Первый день поста Рамадан в Дагестане объявлен 10 июля, проинформировала пресс-служба ДУМ Дагестана. В соседнем, Ставропольском крае Рамадан начался 9 июля, сообщила корреспонденту «Кавказского узла» пресс-секретарь Духовного управления мусульман края Рузанна Данилова.

Пост Рамадан (или Рамазан) назван в честь девятого месяца мусульманского кален-

да Рамадан. Спустя некоторое время было сообщено, что первым днем поста будет 10 июля. Это сообщение транслировалось и по местным телеканалам.

В размещенном на сайте islamdag.ru видеобращении к мусульманам Дагестана муфтий республики Ахмад-хаджи Абдуллаев призвал верующих к сплочению и пожелал очищенного сердца. «Пусть у нас в Дагестане совершается побольше

даться проповеди, коллективные ночные молитвы. Прихожане почувствуют атмосферу Священного месяца», — рассказала корреспонденту «Кавказского узла» пресс-секретарь Духовного управления мусульман Ставропольского края Рузанна Данилова.

В обращении муфтия Ставрополья Мухаммада Рахимова в связи с наступлением месяца Рамадан напоминает, что смыслом соблюдения поста является укрепление веры, духовный рост, переосмысление своих жизненных приоритетов. «Верующий должен помнить всегда, а особенно в месяц Рамадан, что все определяет чистота души», — подчеркнул муфтий.

Напомним, в Чечне 8 июля муфтият республики проинформировал, что по решению алимов первый день месяца поста Рамадан придется на 9 июля. Позднее Духовное управление мусульман Чечни объявило о переносе начала месяца поста Рамадан на 10 июля в связи с наступлением новолуния на день позже. Однако часть верующих жителей Чечни заявила о намерении поститься с 9 июля, как это делают мусульмане в ряде других стран.

В Азербайджане месяц поста Рамазан начинается с 10 июля, говорится в специальной фетве, изданной Советом каде при Управлении мусульман Кавказа.

КАВКАЗСКИЙ УЗЕЛ

ТАКОЙ ФУТБОЛ НАМ НЕ НУЖЕН!

ЧТОБЫ ПОДГОТОВИТЬСЯ К ЧЕМПИОНАТУ МИРА 2018 ГОДА, МИНФИН ПРЕДЛАГАЕТ СОКРАТИТЬ РАСХОДЫ НА ЗДРАВООХРАНЕНИЕ И ПЕНСИИ

24 июля на заседании правительства РФ будут рассмотрены основные направления бюджетной политики на ближайшие годы. К судьбоносному дню Минфин подготовил подарок: нашел деньги на две самых дорогих затей президента Владимира Путина — повышение зарплат бюджетникам и подготовку к чемпионату мира по футболу 2018 года. С помощью так называемого «бюджетного маневра» — сокращения расходов на пенсии и здравоохранение — правительство сэкономит почти 3 трлн рублей. И потратит их именно на стадионы и зарплату. На выполнение одних только «майских указов» президента чиновники планируют израсходовать в ближайшие три года более 2 трлн рублей, сообщил замглавы Минфина Михаил Котюков.

В 2013 году на исполнение президентских указов в бюджете заложено 360 млрд рублей. По новому плану Минфина, в 2014 году

2018 года.

При этом на «совершенствование оплаты труда госслужащим» пойдет 182 млрд рублей, а на повышение зарплат куда более многочисленным бюджетникам — всего 62 млрд рублей. Стоит заметить, что зарплата чиновников в нынешнем году и так росла вдвое быстрее, чем в среднем у населения России. В первом квартале года средняя зарплата госслужащих выросла по сравнению с первым кварталом 2012 года на 23,5%, — до 63,8 тыс. рублей. А средняя зарплата по стране за тот же период увеличилась только на 11,6% — до 28,5 тыс. рублей. Эта статистика опубликована на фоне падения экономики России и критики в адрес правительства Дмитрия Медведева.

На строительстве стадионов к чемпионату мира будет потрачено 115 млрд рублей. В итоге в регионах России, где строятся эти стадионы, может произойти то же



самое, что недавно случилось в Бразилии. Там сотни тысяч граждан вышли на улицы, протестуя против того, что правительство сокращает социальные расходы для подготовки к чемпионату мира по футболу. Если население «самой футбольной» страны планеты, сборная которой имеет все шансы снова стать чемпионом мира, протестует, то что говорить о России? Наша команда полвека и близко не подбиралась к призовым местам. Зачем нам устраивать дорогостоящее зрелище для чужих болельщиков, когда денег в бюджете и без того кот наплакал?

расходы по этой статье возрастут до 511 млрд рублей. А в 2015 и 2016 годах — уже свыше 731 млрд рублей. Однако, даже несмотря на достаточно высокие цены на нефть, запланированные расходы никак не помешались в проект бюджета. И Минфину пришлось использовать «бюджетный маневром».

Как сообщает информагентство «Финмаркет», которому удалось ознакомиться с документом до заседания правительства, в 2014-2016 годах Минфин намерен сократить существующие расходы федерального бюджета на сумму свыше 2,8 трлн руб. Под сокращение попадут, главным образом, трансферты «дьярвоому» Пенсионному фонду России (ПФР) — он недополучит 1,8 трлн рублей за три года. Почти на 360 млрд рублей сократятся расходы на госзакупки. Еще почти на 120 млрд рублей (на 5%) урежут бюджетные ассигнования на Федеральные целевые программы (ФЦП) и Федеральные адресные инвестиционные программы (ФАИП).

Стоит пояснить, что в данном случае Минфин собирает сэкономленные на инструментах госполитики — ФЦП и ФАИП, которые являются основными для социально-экономического развития многих регионов. Сокращение ассигнований из бюджета для ПФР почти наверняка приведет к задержкам пенсий. А миллиардные экономии на госзакупках — к снижению экономического роста в стране, который и без того находится в стагнации.

Но и это еще не весь «фокус» Минфина. Ведомство предлагает в 2014 году сократить расходы на здравоохранение — на 47 млрд рублей по сравнению с проективными бюджетами на 2013-2015 годы. Сэкономленные средства тоже пойдут на реализацию «майских указов» президента и подготовку к чемпионату мира по футболу

«Риски перенапряжения бюджетной системы из-за зажимания бюджетных расходов достаточно большие, особенно в условиях снижения темпов экономического роста и налогооблагаемой базы», — приводит «Финмаркет» слова Владислава Григорова из Экономической экспертной группы. — Получается, что в процентах от ВВП наибольшему сокращению будут подвергнуты расходы на образование и здравоохранение. Такие тенденции вызывают опасение. Еще одна проблема связана с повышением зарплат в бюджетном секторе. Основная нагрузка ложится на бюджеты субъектов федерации. Есть опасение, что они могут не выдержать этого дополнительного бремени: у них вырастет дефицит бюджета, и сократятся инвестиции».

Основные направления бюджетной политики на следующий год, которые рассмотрит правительство, предполагают резкое сжатие расходной части бюджета всех уровней. В результате, как считают эксперты, резко сократятся расходы, способные поддержать экономический и социальный рост, а увеличатся те, которые могут его еще больше затормозить. В итоге экономике грозит уже не стагнация (замедление), а рецессия (падение промышленности). А регионам — социальные взрывы «на местах». И главной причиной тому — стремление чиновников выполнить целевые нормативы президентских указов Путина. Не слишком ли дорого обходится народу предвыборные обещания президента?

Олег Глузнов.
«Свободная пресса»



даря. Именно в этом месяце ангел Джабраил, по преданию, передал пророку Мухаммаду первое божественное откровение, которое стало основой священной книги мусульман — Корана. В месяц Рамадан обязательным для каждого мусульманина является соблюдение строго поста (уразы).

8 июля после вечернего намаза мусульмане Дагестана собрались в мечетях в ожидании объявления начала меся-

ц благих деяний, а все негативное уйдет в прошлое», — сказал он.

Начало Рамадана должно совпадать с новолунием, поэтому оно определяется религиозными властями в каждой стране или вычисляется по астрономическим таблицам. Из-за особенностей лунного календаря наступление месяцев ежегодно сдвигается на 10-11 дней.

«Во время месяца Рамадан в мечетях края будут прово-

В Москве открыт памятник Расулу Гамзатову



его признание как великого гражданина нашей Родины». «В творческом плане Гамзатов смог объединить необъединимое: свою любовь к горам, Дагестану с любовью к большей своей родине – Советскому союзу», – сказал Примаков.

5 июля на Яузском бульваре в Москве состоялась открытие памятника Расулу Гамзатову Гамзатову, приуроченное к празднованию 90-летия со дня рождения поэта. В ближайшее время о жизни дагестанского поэта будет снят художественный фильм «Песня гор», сообщил в ходе торжественной церемонии президент России Владимир Путин.

«Это дань нашего безграничного уважения поэту, человеку широкой души и необыкновенной мудрости, сыну Дагестана и великому гражданину, патриоту России», – заявил на открытии 5 июля Путин. Он рассказал, что в ближайшее время планируются съемки фильма о Гамзатове. «Очень важно, чтобы подрастающее поколение, молодые люди, знали и знали как можно больше о самом Расуле Гамзатове и о его творчестве. И поэтому считаю очень правильной инициативу снять художественный фильм о Расуле Гамзатове. Фильм получился очень красивое, лирическое название – «Песня гор», – заявил Путин.

Как отметил экс-премьер РФ Евгений Примаков, он счастлив, что принадлежал к кругу друзей Расула Гамзатова, а открытие в Москве поэту памятника «подчеркивает общее

наш талант и наше все. Для нас он имеет равную значимость, как Пушкин для России», – заявил на открытии памятника временно исполняющий обязанности главы Дагестана Рамазан Абдулатипов.

Директор Дагестанского музея изобразительных искусств, дочь поэта Салихат Гамзатова рассказала, что Москва – город, который имел особенное значение для ее отца. «Здесь он обрел многомиллионного читателя, и мне приятно сегодня видеть, что памятник ему стоит наравне с другими памятниками выдающихся людей, которых отец почитал», – сказала Гамзатова.

Инициатором установки памятника стал международный общественный фонд им. Гамзатова. Как сообщили в пресс-службе мэрии Москвы, на уровне городских властей решение о возведении было принято Комиссией по монументальному искусству при Московской городской думе, а затем закреплено распоряжением мэра города от 19 апреля 2012 года. Монумент возведен на средства фонда им. Гамзатова и передан в дар городу.

ИСТОЧНИК: «КАВКАЗСКИЙ УЗЕЛ»

Соблюдения Поста в Рамадан с медицинской точки зрения

Пост полезен для здоровья. Он укрепляет иммунную систему, излечивает организм от многих болезней, предохраняет его от избыточного веса, препятствует образованию почечных камней. Пост также ослабляет половые инстинкты и сексуальное влечение и тем самым оберегает организм от нездоровых отклонений в поведении, что в свою очередь предохраняет общество от нравственного разложения. Пост способствует отходу пищеварительной и центральной нервной системы, нормализует обмен веществ. Молитвы и душевный покой приводят не только к улучшению пищеварения, но также и к продуктивному выходу энергии

(с каждой молитвой расходуются дополнительные 10 калорий). Конечно же, верующий выстаивает молитву и постигает не для зарпяди, но мусульманин, совершенствуясь духовно, заботится не только о своей душе, но и о своем теле, и в этом заключается миссия Всевышнего к своим творениям; это также демонстрирует основную принцип Ислама – умеренность, так как мусульманам предписано уделять равное внимание, как духовному, так и физическому здоровью.

Пост обычно влечет переносим и даже легок для большинства людей; более того, он оказывает некоторые лечебные и благотворные воздействия на организм, еще не до конца изученные наукой. Мусульмане часто настолько привыкают к распорядку Рамадана и такой интенсивной духовной жизни во время него, что когда он заканчивается, остро чувствуют утрату и страшно ждут следующего Рамадана, чтобы вновь достичь такого высокого духовного уровня, сохраняя в себе его уроки и опыт в течение всего года.

Каково различие между диетическим голоданием и мусульманским постом с медицинской точки зрения? При воздержании от пищи в обоих случаях вредные и ненужные вещества начинают активно выводиться из организма, поскольку он имеет возможность переключиться с процесса обработки новой пищи, на переработку тех веществ, которые уже «складированы» в тканях и клетках как ненужный груз.

Давая подобный «отдых» организму, человек тем самым добивается существенного оздоровительного эффекта. Однако следует подчеркнуть, что лечебное голодание не может быть приемлемым для всех и пристрагать к нему можно только в соответствии с назначением врача, тогда как по правилам Исламского Поста его соблюдение приемлемо для каждого человека, не обремененного болезнью.

Соблюдать мусульманский Пост просто в нем нет никакой опасности для организма.

В обычном же голодании может быть скрыта опасность того, что вследствие длительного полного отказа от необходимых человеку продуктов питания в организме могут начаться необратимые процессы. Этого не происходит при соблюде-

нии Поста, поскольку здесь имеет место отказ от приема пищи не вообще, а только в определенное время суток. Поэтому необходимые для жизнедеятельности питательные вещества продолжают поступать в организм, хотя и в несколько меньших, чем обычно, количествах, давая ему необходимое «передышку».

Современные научные исследования о воздействии мусульманского Поста в месяц Рамадан на человеческий организм, возбудительно свидетельствуют о том, что надлежащее соблюдение Поста является хорошей защитой от многих болезней. Здесь мы приведем лишь некоторые данные таких исследований: а) в результате Поста укрепляется иммунная система, т.к. улучшается деятельность лимфатических узлов в 10 раз и увеличивается количество клеток, которые выполняют специфические иммунные функции; б) Проявляется оживление и опасность, которые оно таит в себе. Это исходит из духовной и умственной стабильности, которая достигается в период Поста. Причем такая стабильность во многом является следствием той духовной атмосферы, которая окружает соблюдающего Поста, а также большое количество действий выражения Веры (Ибадат) в этот период, как, например, совершение дополнительных молитв, чтение Корана и других. Это весь комплекс действий, которые являются «расходованием на пути Аллаха и ради Аллаха», удаление от всякого рода волнений, переживаний и напряженности, повышение духовной и телесной энергии в положительное русло, контроль над своими страстями и желаниями;

в) Пост защищает организм от опасности скопления ядов в его тканях и клетках; протискивает профилактика образования камней в почках, поскольку увеличивается количество натрия в крови, что не допускает кристаллизации калия. Увеличение количества мочевины в крови помогает избежать отложения мочевых солей, которые образуют камешки в мочевыводящих протоках;

г) Пост успокаивает половые инстинкты, особенно у молодежи, и таким образом оберегает человека от излишнего духовного и телесного возбуждения и смущения, различных моральных отклонений; д) Подтверждено положительное влияние Поста на профилактику психических отклонений, в частности, «разножизия личности». Установлено также, что правильное Соблюдение Поста и диета позволяют приостановить развитие и постепенно избавиться от некоторых психических заболеваний.

Экспериментальным путем подтверждено также, что:

1) Пост облегчает работу органов пищеварения, в том числе за счет улучшения механизма всасывания в пищеварительном тракте и выполнения связанных с этим функций наилучшим образом. Пост дает возможность физиологического отдыха всего пищеварительного аппарата после

употребления пищи на определенный срок. Такой отдых получают, в частности, слюнные железы, желудок, печень, поджелудочная железа, кишечник; 2) Пост помогает работе эндокринных желез, которые связаны с процессами обмена веществ в период после всасывания питательных веществ. Это позволяет им наиболее успешно выполнять свою роль в выделении активных гормонов и активизации механизмов торможения-возбуждения этих процессов ежедневно. Результатом этого является достижение баланса в деятельности гормональной системы организма;

3) Активизируется клеточный обмен веществ глюкозы, жиров и белков, создаются необходимые условия для того, чтобы эти вещества выполняли свою роль наилучшим образом; 4) Улучшаются детородные функции и у мужчин и у женщин; 5) Человек получает большую пользу от воздержания в питье во время Поста, т.к. это помогает организму лучше реализовать накопленную энергию, повышает способность к учебе, улучшает память; 6) В результате Поста разгружаются большие и слабые клетки в организме, причем процент строения новых клеток – повышается;

7) Во время же поста в организм ничего не поступает – это крайне важно. При этом нашему внутреннему «двигателю» постоянно необходимо что-нибудь «сжигать» чтобы передать своим клеткам энергию, без которой они просто погибнут. В итоге организм выделяет в кровь вещества, способные разъедать различные соединения. Эти вещества движутся по крови и «ищут» «опилю». Двигаются по закупоренным сосудам и, не найдя ничего более, начинают расширять образовавшиеся на стенках кровеносных каналов налет, «сжигая» его на энергию для клеток. Другими словами во время урзы в течение дня ваш организм питается тем «опилю», что в остальное время года осложняет его деятельность. Вдумайтесь в это – возможно, пост – вовсе не воздержание, а приобретение поистине для каждого человека, способного на него?!

Пост является для души сложностью и уверенности. Все это положительно воздействует на механизм обмена веществ и способствует тому, что этот процесс происходит наилучшим образом. Пост также и в идеальной убежденности и в практическом поведении усиливает у человека многие духовные качества: терпение, силу воли, контроль над всеми инстинктами и желаниями, придает душе спокойствие, мир, уверенность, довольство и радость.

Режим приема пищи во время Рамадана – это еще один фактор, который способствует крепкому здоровью. Нужно сказать, что, хотя по правилам мусульманского Поста нельзя принимать пищу и питье и т.д. от начала рассвета до захода солнца, соблюдение Поста не является причиной отказа от работы и от выполнения других повседневных обязанностей. Поэтому для того, чтобы обеспечить работоспособность организма в течение дня, предписывается принимать пищу вовремя, т.е. сразу после захода солнца (ифтар) и непосредственно перед началом рассвета (сухур).

WWW.MINZDRAVCHR.RU

ИНСТИТУТ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ, ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И ПРАВА МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СОЦИАЛЬНЫХ НАУК



Гос. лицензия АА №002537 от 15.12.09г., Свидетельство о гос. Аккредитации ВВ№000303 от 25.03.10г.

Филиал в г. Дербенте

ЗДЕСЬ УЧАТ МЫСЛИТЬ

В Институте обучение проводится на факультетах: МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ (специалист, бакалавриат, магистратура) дипломатия, международная безопасность, урегулирование конфликтов, международное зрелищательное сотрудничество. ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ (специалист, бакалавриат, магистратура) экономика и управление, менеджмент в социальной сфере, управление аналитическо-информационной деятельностью, управление налоговыми структурами. ЭКОНОМИКИ (бакалавриат, магистратура) экономика предприятий и организаций, финансы и кредит (планирование, учет, анализ, управление), налоги и налогообложение, бухгалтерский учет анализ и аудит, мировая экономика, государственное и муниципальное управление.

СОЦИОЛОГИИ И ЭТНОЛОГИИ (специалист, бакалавриат, магистратура) глобальная социология, этносоциология, социология политики, социология управления, социология рекламы и связи с общественностью.

ТУРИЗМА (бакалавриат, магистратура) менеджмент туризма, социально-культурный сервис, технология и организация, этнотуризм. БИЗНЕС-ИНФОРМАТИКИ (бакалавриат, магистратура) информационные системы. МЕНЕДЖМЕНТА (бакалавриат, магистратура) менеджмент организации, маркетинг, управление персоналом, антикризисное управление.

Имеется дистанционное обучение. Прием студентов в течение всего года в том числе переводом из других вузов. Юношам предоставляется отсрочка от призыва в армию. Нравственность предоставляется бесплатно. Отличникам выделяется стипендия.

ЮРИСПРУДЕНЦИИ (специалист, бакалавриат, магистратура) конституционное (государственное) право, международное право, транснациональное право, уголовное право, предпринимательское право.

ФОРМЫ ОБУЧЕНИЯ: Необходимые документы: Документ об образовании Свидетельство ЕГЭ 8 фотографий 3x4 Книга истории 2 Дербент, ул. Таха-Годи, 2 (район мост вокзала, около моста) тел. 8 928 582 76 06

ШАРВИЛИ В АХТАХ

Накануне в селе Ахты Ахтынского района прошли торжества, посвященные легендарному героическому эпосу «Шарвили», сообщили РИА «Дагестан» в пресс-службе муниципалитета. Праздник стал традиционным, и в этом году его отметили уже в 14-й раз.

В селе Ахты собрались гости практически из всех городов и районов республики, различных городов и столиц России, ближнего и дальнего зарубежья, чтобы участвовать в мероприятиях ставшего уже общедагестанским праздника «Шарвили». Праздничное шествие началось с 10:00. Более тысячи человек совершили восхождение на гору Келед-жев, где по преданию покоится дух Шарвили и спрятан его не знающий по-ражений меч.

Впервые за эти годы сюда приехали высокопоставленные гости республики во главе с врио Президента РД Рамазаном Абдулатиповым. Как отметил источник, практически все улицы селения Ахты были украшены панно, красочными плакатами, флажками: «На огромной территории развернулись колоритные майданы Сулейман-Стальского, Ахтынского, Магарамкентского, Хивского, Табаранского, Дербентского, Докузпаринского, Куражского и других районов.

Гостей торжества встречали хлебом-солью, народными песнями и танцами. Настроение у участников и гостей праздника было позитивное, эмоции чувствовались во всем. На праздничных майданах расположились выставки народных умельцев. Тут же в импровизированных уголках «трудилась» женщины, демонстрировавшие ремесло своего района. Гости праздника из-за большого интереса долго задерживались на праздничном майдане Сулейман-Стальско-



го района.

Рамазан Абдулатипов не проходил мимо майданов. Он даже станцевал, держа меч Шарвили. В своем приветствии врио Президента поздравил всех с праздником, обозначил большую значимость проводимого мероприятия, назвав «Шарвили» общедагестанским праздником, а также подчеркнул, что легендарный народ вместе с другими братскими народами Дагестана вносит весомый вклад в развитие социально-экономической, культурной жизни республики.

«С благодарственной речью выступили глава муниципального образования «Ахтынский район» Магомед Рамазанов, председатель оргкомитета «Шарвили», глава городского округа «Город Дербент» Имам Яралиев. После выступления и вручения подарков началось долгожданное театрализованное представление, длившееся более трех часов. Народный герой Шарвили предстал перед зрителем в своем эпическом образе: с богатырским мечом и в яркой одежде. Был дан большой праздничный концерт с участием известных артистов, состоялись массовые гулянья», – рассказал собеседник.



СОЦИАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием абитуриентов на 2013-2014 учебный год для подготовки высококвалифицированных специалистов

БЕССРОЧНАЯ ЛИЦЕНЗИЯ № 000956 от 22.03.2011г.; ГОСУДАРСТВЕННАЯ АККРЕДИТАЦИЯ № 000491 от 03.06.2010г.



СПЕЦИАЛЬНОСТИ В ИНСТИТУТЕ:

- РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА
- НАЧАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
- ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ
- ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА
- БИОЛОГИЯ
- ГЕОГРАФИЯ
- БЕЗОПАСНОСТЬ ЖИЗНЕДЕЯТЕЛЬНОСТИ
- ИНФОРМАТИКА
- РОДНОЙ ЯЗЫК И РОДНАЯ ЛИТ-РА, РУССКИЙ ЯЗЫК
- ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК
- ИСТОРИЯ
- ОБЩЕСТВОНАНИЕ
- ПРАВО
- ЭКОНОМИКА
- ИЗОБРАЗИТЕЛЬНОЕ ИСКУССТВО
- МАТЕМАТИКА
- ФИЗИКА
- ФИЗИКА И МАТЕМАТИКА
- МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА
- БИОЛОГИЯ И ГЕОГРАФИЯ
- РУССКИЙ ЯЗЫК И ИНОСТРАННЫЙ ЯЗЫК
- ИСТОРИЯ И ОБЩЕСТВОНАНИЕ
- БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, АНАЛИЗ И АУДИТ
- НАЛОГИ И НАЛОГООБЛАЖЕНИЕ
- ЗАРУБЕЖНОЕ РЕГИОНОВЕДЕНИЕ
- АКТЕРСКОЕ ИСКУССТВО
- ДИЗАЙН
- ПРИКЛАДНАЯ МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА
- РЕЛИГИОВЕДЕНИЕ
- ТАМОЖЕННОЕ ДЕЛО
- СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА
- ПСИХОЛОГИЯ СОЦИАЛЬНАЯ ПЕДАГОГИКА
- ДОШКОЛЬНАЯ ДЕФЕКТОЛОГИЯ

СПЕЦИАЛЬНОСТИ В КОЛЛЕДЖЕ:

- ЭКОНОМИКА И БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ (ПО ОТРАСЛЯМ)
- ПРАВО И ОРГАНИЗАЦИЯ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ
- ПРЕПОДАВАНИЕ В НАЧАЛЬНЫХ КЛАССАХ
- СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА
- КОМПЬЮТЕРНЫЕ СИСТЕМЫ И КОМПЛЕКСЫ
- ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

Обучение в колледже осуществляется на базе 9-11 классов. Сроки обучения 1г.10мес. - 3г.10мес. Выпускники 9 класса могут учиться в колледже заочно, одновременно продолжая обучение в 10 и 11 классах.

Выдается диплом государственного образца. Сироты и многодетные семьи имеют льготы по оплате за обучение. Нуждающимся предоставляется общежитие. Отличникам выдается стипендия.

Оплата за обучение

НА ОЧНОМ ОТДЕЛЕНИИ	НА ЗАОЧНОМ ОТДЕЛЕНИИ
ИНСТИТУТ	
от 18000 т.р.	от 16000 т.р.
КОЛЛЕДЖ	
16000 т.р.	12000 т.р.

НЕОБХОДИМЫЕ ДОКУМЕНТЫ:

- Документ, удостоверяющий личность.
- Документ об образовании.
- Свидетельство ЕГЭ.
- 8 фотографий 3x4

Проведение экзаменов и зачисление в ВУЗ производится по мере формирования групп с 20 июня 2013г. Форма обучения – очная, заочная, дистанционная. Сроки обучения: очная – 4-5 лет, заочная – 5-6 лет. Практикуется обучение в сокращенные сроки от 2,5 до 3,5 лет, и экстернат.

В рамках проекта «Партнерство в образовании», на основании договора о взаимосоотрудничестве с «Московским социально-экономическим институтом» и «Гуманитарно-экономическим и технологическим институтом» наш вуз предлагает новые условия обучения для тех студентов, которые хотят обучаться в московском вузе и получить московский диплом без указания филиала.

Ждем Вас по адресам:

- г.Дербент, ул.Х.Тагиева,33 «з» (в сторону карьера), проезд маршрутами 4; 2, тел:8 (240) 4-02-69; 8 928 675 74 11; ул. Гагарина,4«а» - 8 928 218 79 89; E-mail: spi-vuz@mail.ru, сайт: www.spi-vuz.ru
- пос. Белиджи, ул. Агасиева 1 «а», тел.: 8 938 200 78 94;
- г. Махачкала, ул. Гамидова 16 «д» тел.: 8-989-467-20-20; 8-989-470-40-02; E-mail: filial.spi-vuz@mail.ru
- г. Кизилюрт, ул. Вишневого,СГЭМ, см. № 9, тел.: 8-929-868-53-54; 8-928-582-40-04
- г. Избербаш, ул. Аллея Нефтянников, 1; тел.: 8-906-481-90-86
- г. Даг. Огни, ул. М. Горького,40, тел.: 8-960-414-16-58; 8-928-676-30-44

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Объявление

Социально-педагогический институт объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по подразделениям:

- 1.Проректора по УВР – 1 ставка.
- 2.Проректора по научной и инновационной деятельности – 1 ставка.
- 3.Декана – 1 ставка.
- 4.Директора колледжа – 1 ставка.

- По кафедрам:
- ПЕДАГОГИКИ И ПСИХОЛОГИИ:
 - зав. кафедрой - 1 ставка
 - профессора – 0,5 ставки
 - ст. преподавателя – 1,5 ставки
 - доцента – 1,25 ставки
 - ФИЛОЛОГИЧЕСКИХ ДИСЦИПЛИН:
 - зав. кафедрой - 1 ставка
 - профессора – 0,25 ставки
 - доцента – 1 ставка
 - ГУМАНИТАРНЫХ, ИСТОРИКО-ПРАВОВЫХ И ОБЩЕСТВЕННЫХ ДИСЦИПЛИН (ТИПОД):
 - зав. кафедрой - 1 ставка
 - профессора – 0,75 ставки
 - доцента – 2,5 ставки
 - ст. преподавателя – 1,5 ставки
 - ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНЫХ, МАТЕМАТИЧЕСКИХ И ЭКОНОМИЧЕСКИХ ДИСЦИПЛИН (ЕНМЭД):
 - зав. кафедрой – 1 ставка
 - профессора – 1 ставка
 - доцента – 2,75 ставки
 - ст.преподавателя – 2,25 ставки
- Перечень документов, предоставляемый конкурсантами: заявление на имя ректора; личный листок по учету кадров; копии дипломов о высшем образовании; копии дипломов об ученой степени, аттестата о присвоении ученого звания (при их наличии); копия трудовой книжки; список научных и учебно-методических трудов. Срок подачи документов – месяц со дня опубликования. РД, г. Дербент, ул. Х.Тагиева, 33 «з», отдел кадров. Телефон для справок: (87240) 4-02-69

БЕСПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

ОБЪЯВЛЕНИЕ!

Юридический отдел

Социально-педагогического института оказывает (консультации) по правовым вопросам.

По вопросам оказания услуг обращаться по телефону: 8-928-638-62-68; 4-17-09.

Мы ждем Вас по адресу: г. Дербент, ул. Х. Тагиева, 33 «з»
Дни приема: Среда – с 15:00 до 17:00
Пятница – с 14:00 до 16:00

Начальник юридического отдела
Махмудов Рустам Летифович

Общество отвергает героя

Дагестанца, спасшего четырех тонувших школьников в Подмосковье, не награждают посмертно из-за места рождения

24-летний житель Табасаранского района Дагестана Марат Рахметов ценой собственной жизни спас в подмосковном Звенигороде четырех тонувших школьников. Девочки, выживших на берег и видя, что парень не смог выплыть сам, собрали вещи и ушли, не сообщив об инциденте ни родителям, ни в соответствующие органы; тело Марата было найдено усилиями его родни.

Власти Звенигорода не спешат награждать молодого человека, так как их смущает место его рождения.

Инцидент произошел в конце июня. Как сообщает Life News, Марат Рахметов, приехавший из Дагестана в Звенигород, чтобы на стройке заработать на свадьбу, вместе с двоюродным братом отдыхал на Москве-реке. Услышав крики о помощи, Марат бросился спасать тонувших девочек, хотя не умел плавать. Ему удалось вытолкнуть 14-летних подружек, но самому не хватило сил выплыть из водоворота. Девочки рассказали изданию, что, увидев, что Марат больше не показывается на поверхности воды, собрали вещи и ушли.

О случившемся подружки не сказали никому: ни спасателям, ни полицейским, ни даже своим родителям. После ЧП на реке отец Марата Тельман Рахметов обратился в постоянное представительство республиканской администрации в Московской области с просьбой оказать содействие в поиске тела сына. Издание утверждает, что Марат больше не показывается на поверхность воды, обнаружено в реке недалеко от места трагедии.

Недавню матери спасенных парней из Дагестана девочки написали заявление – они просят наградить Марата Рахметова посмертно. В мэрии заявили, что ничего делать не будут, пока идет следствие.

Новая газета приводит слова анонимного сотрудника звенигородской администрации, который по-



явил, что существуют «разные гипотезы: например, он мог на воде приставать к девочкам; он же дагестанец». Хотя источник издания отметил, что в это мало кто верит. Также следствие не рассудит, легально ли Марат находился в Звенигороде.

«Вот такая у нас установка: жалеть, пока все утихнет, – заявил источник в мэрии. – Если подтвердится, что он действительно спасал, – наградят, конечно. Но сейчас ведутся следственные мероприятия».

По его словам, сложность в том, что очевидцев, кроме брата погибшего, нет. «Проблема в том, что он тоже дагестанец?» – уточняет журналист.

«Вот именно...» – заключил работник мэрии.

Мэрия Звенигорода не комментировала эту публикацию.

Марат был единственным ребенком в семье декана факультета Дагестанского педагогического института и учительницы географии. Его похоронили в родовом селе Ханьль Табасаранского района Дагестана.

По данным «Российской газеты», руководители 15 общественных организаций Дагестана подписали ходатайство о представлении погибшего Марата Рахметова к званию «Герой России». Как рассказал газете директор благотворительного фонда «Чистое сердце» Магомед Магомедов, семье Рахметова оказана материальная помощь в сумме 300 тысяч рублей. Кроме этого, в память о парне и о других жителях Дагестана, спасших жизнь людям, будет снят документальный фильм.

По материалам СМИ

Вести «Анжи»

3 июля в Москве состоялся совет директоров футбольного клуба «Динамо», на котором решалась судьба нападающего «Бело-голубых» и сборной России Александра Кокорина. По итогам заседания было объявлено, что 22-летний форвард продолжит карьеру в «Анжи».

По окончании совещания председатель совета директоров «Динамо» Василий Титов сообщил, что Александр Кокорин выразил желание перейти в «Анжи». «Свою судьбу каждый решает сам, ситуация с Кокориным – не исключение, – отметил Титов. Совет директоров должен был выслушать, хочет ли Александр переходить в «Анжи». Мы такое согласие от него услышали, мотивировал он это несколькими соображениями: желанием более полно реализовать свои спортивные амбиции и существенным изменением в его материальном положении. Как мы можем его удержать? Это решение игрока. Мы реалисты, нас радует, что есть растущий футболист, который будет приносить пользу сборной. У нас очень сильная молодая команда, мы будем строить ее на основе молодых игроков. Думаю, что мы найдем замену Кокорину», – подытожил Василий Титов.

После приобретения Кокорина в составе «Анжи» числятся три высококвалифицированных форварда. Нисколько не сомневаюсь, что многоопытный наставник махачкалинцев Гус Хиддинк найдет способ, чтобы с максимальной пользой использовать трех игроков атаки. В связи с этим нелишне вспомнить, как по ходу прошлого сезона многие высказывали удивление по поводу частого пребывания на скамейке запасных третьего бомбардира Премьер-Лиги Ласины Траоре.

Самба вернулся

«Подтверждаю, что Самба возвращается к нам. Он проходит медицинское обследование. Если все будет в порядке, то он снова станет игроком «Анжи». Особо хочу подтвердить, что возвращение Самба очень ждали все ребята. Контракт будет подписан на четыре года. Сумму трансфера мы не разглашаем», – сказал Ремчуков «СЭ».

СПОРТ-ЭКСПРЕСС

<p>Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи по РД, Регистрационный №ТУ 5-0059 от 23 марта 2010 г.</p>	<p>Газета сверстана и отпечатана в типографии №3 по адресу: 368600, г. Дербент, ул. Коммунаров, 25. По вопросам качества печати обращаться в типографию №3. Заказ Тираж 1000 экз.</p>	<p>Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. Х.Тагиева, 33 «з». Тел.: (8-240) 4-02-69. Мнения авторов не обязательно совпадают с мнением редакции. Подписано в 14 часов</p>	<p>Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ГМ», несут авторы.</p>	<p>Главный редактор Фэхреддин ГЭРИБСЭС. E-mail: spi-vuz@mail.ru</p>
---	---	---	--	--